

# Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС

21 июня 1967 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке» выступили: т. Ш. Р. РАШИДОВ — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. КАТУШЕВ — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. П. МЖАВАНДЗЕ — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. РОДИНОВ — первый секретарь Челябинского обкома КПСС, В. Ю. АХУДОВ — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. ПОЛЯКОВ — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. ВОСС — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. КОРНЕЙЧУК — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР, Г. С. ЗОЛОТУХИН — первый секретарь Краснодарского краевого комитета КПСС.

Пленум единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

Пленум обсудил и одобрил тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

Пленум избрал тов. Ю. В. АНДРОПОВА кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, принятое 21 июня 1967 года

### О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжают свою разбояничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости, демократии, мира и социализма.

Советский Союз, другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистические силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неоколониализма, за неотъемлемое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные и совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие заявление от 9 июня 1967 г. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных прописок международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет заявление Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неоколониализма, используя созданную агрессией Израиля обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий вывода войск интервентов с занятых ими территорий.

#### ОТЪЕЗД Н. В. ПОДГОРНОГО В КАИР

БЕЛГРАД. 21 июня. (ТАСС). Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, находившийся на острове Бриони по приглашению президента СФРЮ Иосипа Броза Тито, отбыл в Каир.

Н. В. Подгорного провожали Иосип Броз Тито и другие государственные деятели СФРЮ.

Сельские юноши и девушки показывают пример в труде и учебе. В свободное время они умеют и хорошо отдыхать.

Молодые колхозники сельхозартели имени Кирова Каневского района Краснодарского края Людмила Сердюк, Василий Кузь, Екатерина Добрица после плодотворного труда пришли отдохнуть в станичный сквер.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (3134) Суббота, 24 июня 1967 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

### Поход за урожай продолжается

Уход за пропашными проводится у нас давно. В целом он проходит значительно лучше, чем в прошлом году. Все же за средними удовлетворительными показателями скрывается неприглядная картина по отдельным хозяйствам. На 1-м отделении совхоза «Безруковский», на 2-м совхоза «Ильинский» и на 5-м совхоза «Осинниковский» посевы буквально зарастают сорняками, и это работников отделений, видимо, не волнует.

В связи с выпавшими осадками овощи раннего посева и посадки (капуста, свекла, морковь, лук) быстро застаются сорняками, покрываются коркой, и из-за несвоевременной прорывки некоторые из них «истекают».

Особенно плохо обработка посевов овощей проходит в совхозах «Безруковский» и «Ильинский», где посевы моркови сплошь заросли сорняками. Сорняки и корка появлялись на посевах огурцов. Однако обработка междуурядий и прорывка с прополкой на посевах этих культур еще не начата.

Испытанное средство ухода за посевами овощей — лапа с отвальчиками. В совхозах «Осинниковский» и «Ильинский» этот опыт до сих пор не освоен в должной мере. Видимо, здесь предполагают ручной труд.

Успех работы в уходе за посевами картофеля решает механизатор. Важно закрепленные за этой культурой механизмы не отвлекать на другие работы вплоть до смыкания ботвы.

Другое дело овощи. Здесь многое зависит от ручного труда и требуется большая рабочая сила, которую не так-то легко искать. Все зависит от четкости в организации труда.

В каждом хозяйстве имеются значительные остатки минеральных удобрений. Их необходимо максимально использовать при междуурядной обработке картофеля и овощей. Эффективность их сейчас будет особенно велика в силу того, что в почве стало много влаги.

В каждом совхозе, отделении, бригаде следует уточнить план работ по уходу за картофелем и овощами, уточнить все расчеты по рабочей силе и механизмам и установить источники их покрытия.

Руководителям хозяйств и отделений следует всемерно стимулировать выполнение плана работ так же, как это делалось во время посевной.

Агроном П. ПОЛТОРЫХИН.



# ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ ВПЕРЕДИ

Тридцатого апреля в «Сельской правде» со статьей «Флажок на тракторе» выступил тракторист совхоза «Кузнецкий» Петр Иванович Хаврюк. Он высказал свои замечания и предложения о практике руководства социалистическим соревнованием на селе.

Мысли его нашли среди наших читателей, прежде всего в партийных организациях, дружный отклик. За минувшее время высказались на страницах «Сельской правды» по поставленному вопросу четырнадцать человек. В их числе трактористы т. Павлов со второго отделения совхоза «Осинниковский», Кель — с первого отделения совхоза «Безруковский», Ожигин — со второго отделения совхоза «Сосновский», Солдатов — со второго отделения совхоза «Кузедеевский». Среди выступивших — учетчица тракторной бригады совхоза «Сосновский» т. Черноусова, секретари парткомов совхозов, директор совхоза им. Куйбышева тов. Смагин, инструкторы РК КПСС т. Ефименко и Равин.

Следует к этому добавить, что разговор не ограничился страницами газеты. Редакция получила немало сообщений о том, с каким интересом обсуждалось письмо Хаврюка на переписках, в обеденные перерывы в бригадах. Кстати сказать, его

Узнав о повестке дня, некоторые говорили:

— Стоит ли тратить время? Дела ведь у нас идут неплохо.

Оно и на самом деле. Какой бы показатель мы ни взяли по совхозу «Металлург», хозяйство для многих является маяком. Еще в прошлом году здесь был собран самый высокий в районе урожай зерновых. Животноводы также порадовали хорошими показателями. Хозяйство имеет высокие доходы. В юбилейном году дела складываются еще лучше.

Все же было решено такое собрание провести. Позже даже те, кто выражал сомнение в необходимости идти на трату времени ради названной повестки дня, — даже они согласились, что разговор начат важный и вовремя. Уже с первых слов доклада, с которым выступил заведующий участком т. Лавцевич, стало понятно, насколько необходимо даже передовому коллектиvu обменяться мнениями, посоветоваться, наметить пути дальнейшей работы.

За пять месяцев план по надою молока выполнен на 134 проц., майское задание — на 182. В июне надои составляют 13,5 кг на корову в день. Доярки Волошина, Сковородина, Ишкова обеспечили прибавку надои на корову по сравнению с прошлым годом на 400—500 килограммов.

Показатели радуют. Вместе с тем нельзя отгородиться от такого факта, что рядом с прославленными мастерами трудится доярка, которая не выполнила пятимесячного задания. Есть отстающие среди скотников, обслуживающих откормочный гурт. Да и в целом по участку план по привесу не выполнен. Почему? Какая-то недоработка. Так общими словами старается объяснить собранию Лавцевич и сам видит, что его объяснение никого не устраивает. Ему не ловко. Таким образом, сама подготовка к отчету на многое открывает глаза командирам производства, заставляет их думать, искать ответ.

Рабочий день кончился, а в ремонтных мастерских яркие блики газоэлектросварки заливают окна. Это работает Тимофей Иосифович Коковихин. Он отлично владеет газоэлектросварочным агрегатом. Шов, проложенный на израненном металле умелым мастером, механизатором сравнивает со швом опытного хирурга.

На снимке: газоэлектросварщик совхоза «Партизан» т. И. КОКОВИХИН.

Фото В. Кондрашова.

вели не только механизаторы. Читатель, видимо, помнит выступление зав. отделом кадров Кузедеевского райпотребсоюза А. Г. Кошара.

В ходе обсуждения затронут широкий круг вопросов. Участники обсуждения говорили, например, о месте доски показателей в гласности соревнования. Особая забота прозвучала об отстающих. Приемка смены, по мнению многих, должна стать одной из важных форм взаимопроверок между соревнующимися. Следовало бы, говорили читатели, рассмотреть вопрос о формах материального поощрения, премирования передовиков. Едва ли, например, стоит широко практиковать ежедневную выдачу мелких премий размером в рубль или, как это имело место на весенне сеяние в совхозе «Ильинский», по 70 коп. на человека всей бригады. Особо заметно к концу разговора была выделена мысль о необходимости больше уделять внимания в соревновании экономической стороне дела.

21 июня на первом участке совхоза «Металлург» состоялось партийное собрание с повесткой дня «О ходе выполнения предоктябрьских обязательств». Разговор был по существу также тесно связан с обобщением практики руководства соревнованием.

\* \* \*

Возникает еще одно затруднение. Докладчик где-то затерял справку по себестоимости продукции. Мучительно ищет, найти не может. А без справки он беспомощен. Может быть, и эта потеря обернется позднее на пользу. Она стала как бы экзаменом для руководителя участка.

Впрочем, не только участка. Стараемся коллективно установить показатели. Это оказывается не так легко. Но привесу, правда, вспомнили, что центнер его обходится в 140 руб. при плане 126. Дорого. А где причина? Какие щели следуют закрыть, чтобы приостановить лишние затраты? Ответа четкого не нашли. Исследования в этой области не проводятся. Вкус к ним лишь пробуждается. Вот почему и возникли трудности на трибуне. Наконец, знать это нужно не просто для того, чтобы потешить чье-то любопытство. Для дела нужно.

Доклад содержал много интересных выводов. Назовем один из них. Нынче организован полив овощей. Капуста на площади 20 га полита дважды. Виды на урожай на этой площади самые хорошие. Первый опыт юбилейного года, видимо, многому научит, во многом убедит.

Секретарь партийной организации участка тов. Натаров говорил об авангардной роли коммунистов. Звеньевой по картофелю Воровцов, звеньевой по зерну Сенников, доярка Волошина — пример для всего коллектива. Молодой коммунист Волошина, когда еще обсуждались юбилейные обязательства, проявила хорошую смелость. Многие тогда боялись новых предложений по обязательствам. Она не испугалась. Взялась надонять три тысячи литров молока в среднем на корову. За пять месяцев выполнила задание на 130 проц. За неё пошли другие. Сегодня из десяти дярок в бригаде две уже обошли по показателям Волошину.

Натаров не может умолчать о тех, кто работает в пол силы.

Партийная совесть ему не поз-

воляет умолчать. Он называет имена коммунистов Миронова, Бузакова, Ершова. Сегодняшнее собрание пусть будет для них экзаменом. Пусть подумают, с каким подарком они придадут к юбилею. Еще не поздно ошибку поправить.

С интересом слушали коммунисты выступление механика Полухина. Казалось бы, знакомые фамилии. А за ними, оказывается, стоят такие дела, о которых очень не мешает знать широкому кругу людей. Лоскутов, Сенников, Клейменов, Ишков, Оськин дали высокую выработку и экономили 60 центнеров горючего. Тракторист Петренко содержит свой трактор так, что на него любо посмотреть. На нем — ни царапины. Полухин рассматривает успехи лучших не только с точки зрения их личного вклада в выполнение плана. Он особо выделяет их пример.

Полухин далее называет тракториста Емельянова, который не очищает трактор от грязи. Петр Клейменов весной в груду лома превратил новый плуг. Конечно, не совсем приятно слушать подобные примеры. Радовало другое. Здесь не будут скрывать недо-

\* \* \*

Чувствуется по всему, что польза от разговора, начатого на страницах газеты трактористом Хаврюком, есть. Сегодня мы подводим итог этому разговору. Но это совсем не значит, что тема соревнования со страниц газеты отныне снимается.



## Улицы полнятся праздником

Яркий, песенный праздник приходит в Москву — День молодежи. Украшаются магистрали столицы, ее парки. Старт велогонки по маршруту Москва — Ленинград — Москва, конкурс песен, спартакиада дворовых команд... Много увлекательного ждет молодых москвичей в эти дни. А в канун праздника по сигналу радиолинейки на заводах и фабриках пройдут комсомольские летучки, на которых молодежь расскажет ветеранам революции, войны и труда о своих трудовых делах в честь 50-летия Октября. Вот некоторые из таких рапортов.

Шелковый комбинат имени П. Щербакова: тринадцать тысяч метров ткани изготовлены сверх плана комсомолки предприятия. Завод электровакуумных приборов: комсомольская организация взяла под свой контроль план технического перевооружения цехов. Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения: молодые рабочие и инженеры на общественных началах сконструировали и изготовили новый картофелеуборочный комбайн.

Факел, зажженный от вечного огня, что горит у Кремлевской стены на могиле Неизвестного солдата, 22 июня привезут комсомольцы в подмосковный молодежный лагерь «Восход». Здесь три дня будет проходить городской слет победителей походов по дорогам отцов. Подъем по тревоге, маршбросок, соревнование по стрельбе, митинг в Долине славы, где в суровый военный год герои сражались защитники столицы, — это лишь главные события слета молодых патриотов.

(Корр. ТАСС).

## В СЕЛАХ — СТАДИОНЫ

Молодежь совхоза «Узунтала» Иджеванского района Армении своими силами построила сельский спортивный комплекс: стадион, волейбольную и баскетбольную площадки, беговые дорожки...

В честь юбилея Великого Октября молодежь района решила в каждом селе создать небольшой спортивный комплекс. В тринадцати колхозах и совхозах они уже есть, в одиннадцати — строятся.

Примеру иджеванцев последовала сельская молодежь всех районов Армении.

(Корр. ТАСС).

## ГОРЦЫ СПУСКАЮТСЯ В ДОЛИНУ

Семидесятилетний, уважаемый во всей округе, Сафар Курбанов, остановившись, в последний раз окинул взглядом родной кишлак Откулок. То же самое сделали, покидая высокогорное селение, и другие горцы.

Опустели, замерли еще несколько кишлаков, расположенных в отрогах Гиссарского хребта. Жители их спустились в долину. Правление артели «Гуллистон», в состав которой входили отдаленные селения, позаботилось о создании переселенцам хороших условий на новом месте. Все колхозники обеспечены жильем, для ребятишек — школа, мальшам — детсад.

Сейчас в сельхозартели в разгаре строительные работы. Сооружаются школа, магазин, жилые дома.

За последние годы опустело около четырех тысяч мелких кишлаков, гнездившихся в горах Таджикистана. Горцы переселились в долины — в благоустроенные поселки.

(Корр. ТАСС).

Таджикская ССР.

# НАДЕЖДА НАРОДОВ ДОЛЖНА БЫТЬ ОПРАВДАНА!

## Чрезвычайная сессия ООН

### НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В эти дни в Нью-Йорке проходят заседания чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Сессия создана по предложению Советского правительства для обсуждения вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии и немедленного отвода войск Израиля за линию перемирия. Сам факт срочного созыва сессии в кратчайший срок красноречиво говорит о том, что советская инициатива нашла широкую поддержку. Показательно, что против созыва сессии открыто выскажались лишь агрессор Израиль и его покровитель — Соединенные Штаты. Советскую делегацию на чрезвычайной сессии ООН возглавляет Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Это свидетельствует о том, какое большое значение придается этой сессии Советским правительством.

В своем выступлении А. Н. Косыгин до конца разоблачил израильских агрессоров и их покровителей. Главная задача нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, сказал он, состоит в том, чтобы осудить агрессора и очистить от захватчиков все территории арабских стран, которые израильские войска оккупировали. «Если сегодня не будет дан отпор притязаниям Израиля, — заявил А. Н. Косыгин, — то завтра новые большие и малые агрессоры могут попытаться захватить территории других миролюбивых стран».

От имени Советского правительства А. Н. Косыгин внес на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект резолюции, в котором считается недопустимым и незаконным выдвижение Израилем территориальных притязаний. В проекте резолюции предлагается осудить агрессивные действия Израиля, немедленно и без всяких условий отвести с оккупированных арабских территорий все израильские войска, потребовать возмещения Израилем ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии, Иордании и их гражданам. Советский Союз, подчеркнул А. Н. Косыгин, не признает территориальных захватов со стороны Израиля и предпримет все меры, как в ООН, так и вне рамок этой организации, с тем, чтобы добиться ликвидации последствий агрессии.

Выступавшие на сессии представители многих других государств выразили свою поддержку советским предложениям. Представители арабских государств в своих выступлениях

**РУМЫНИЯ.** Большую научную работу ведут сотрудники сельскохозяйственной опытной станции кооператива Гимбав близ Брашова. Результаты их исследований сказываются благотворно на высоких урожаях овощей и в первую очередь картофеля, собираемых на полях области.

На снимке: в лаборатории опытной станции.  
Фото Аджерпресс—ТАСС.



приводили жуткие факты злодействий, совершенных израильскими войсками на оккупированных ими территориях. Они говорили о страшных ранах, причиненных американскими назальными бомбами, и о мученической смерти египетских солдат, которых израильские войска умышленно оставили в безводных раскаленных песках Синайской пустыни.

В то же время американские дипломаты развернули кипучую деятельность с целью помешать чрезвычайной сессии ООН принять действенные решения, направленные на ликвидацию последствий израильской агрессии. В своей речи 19 июня президент Джонсон дал понять, что правительство США отвергает предложение об отводе израильских войск с захваченных ими территорий. Опьяненный временными военными успехами и полагаясь на поддержку американских и английских империалистов, министр иностранных дел Израиля Эбан нагло заявил, что Израиль отклонит любое решение ООН, призывающее к отводу его войск на прежние границы, даже если за это предложение голосовало 121 государство — члены ООН против одного Израиля.

Однако попытки зарвавшихся правителей Израиля закрыть результаты агрессии, бросая вызов мировому общественному мнению, в конечном счете обернутся против самого Израиля. Головокружение от временных успехов никого никого не доводило. Народы арабских государств никогда не примирятся с оккупацией своей

территории. Арабские страны имеют большой потенциал и, как заявил президент Сирии Нуреддин Атаси, лишь незначительная часть его была использована в кратковременном военном конфликте.

Арабские страны располагают также и большими, еще не использованными, возможностями для давления на империалистические государства, покровительствующие Израилю. Председатель Революционного совета Алжира Бумедден 19 июня призвал все арабские страны прекратить на один год поставки нефти и газа государствам, оказавшим поддержку Израилю. Арабы, сказал Бумедден, должны собрать все свои силы и использовать все свои потенциальные возможности, так как борьба будет длительной. Ливийское правительство официально на днях потребовало от США и Англии в кратчайшие сроки ликвидировать их военные базы на территории Ливии, включая крупную базу в Уилус-Филд. Ирак принял решение о бойкоте всех товаров США, Англии и Западной Германии. В Алжире опубликован список ряда западных нефтяных компаний, над деятельность которых устанавливается контроль государства. Правительство Судана приняло решение лишить англо-американские компании концессий на разведку нефти. Иракская всеобщая конфедерация труда потребовала полной национализации английской и американской доли в компании «Ирак петролеум».

В. ВИКТОРОВ.  
(ТАСС).

## Мировая печать о позиции СССР на сессии Генеральной Ассамблеи ООН

КАИР, 21 июня. (ТАСС). «Советский Союз и другие миролюбивые страны выступают в защиту законных прав арабских народов», — пишет «Аль-Ахрам», комментируя выступление Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина на чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Ценность выступления главы Советского правительства, продолжает газета, не только в том, что в нем осуждается израильская агрессия, но и содержит требование вывода израильских войск и возмещения нанесенного арабским странам ущерба. Советский Союз, подчеркивает «Аль-Ахрам», сделает все от него зависящее как в Организации Объединенных Наций, так и вне этой организации для ликвидации последствий израильской агрессии и будет предпринимать меры для восстановления прочного мира в этом районе.

ВАРШАВА, 21 июня. (ТАСС). «Конструктивная

ОДЕССА. На митинг протеста против агрессии Израиля на Ближнем Востоке собрались работники обувного объединения имени Октябрьской революции.

— Злодейния израильских войск на захваченной арабской территории напоминают черные дни фашистской оккупации, — заявил рабочий П. Литковский.

Выступавшие на митинге единодушно требовали отвода израильских войск с оккупированной ими территории.

Митинги солидарности с арабскими странами состоялись также на станкостроительном заводе имени Кирова и в швейном объединении имени Воровского.

АЛМА-АТА. «Представители почти всех стран мира собрались на чрезвычайной сессии ООН по инициативе Советского Союза, чтобы рассмотреть опасное положение, сложившееся на Ближнем Востоке в результате агрессии Израиля, — сказал на митинге коллектива института усовершенствования врачей профессор А. Идрисов. — Глава нашего правительства, выступая на этой сессии, говорил от имени всего советского народа. Мы знаем, кто стоит за спиной агрессора, кто подстегивает его, кто идет на любые уловки, чтобы затормозить вывод израильских войск с временно захваченных территорий. Но правда и справедливость восторжествуют!».

ДУШАНБЕ. Десяти тысячный коллектив текстильного комбината на митинге солидарности с арабским народом потребовал от израильских агрессоров вывести войска с захваченных территорий ОАР, Сирии, Иордании.

Предыдущика С. Сахибгареева заявила:

— Позор империалистам Израилю и их покровителям Израильские войска на глазах у всех народов совершили гнусное преступление. Они ведут себя, как фашисты: издаваясь над мирным населением, убивают ни в чем не повинных людей.

Выступившие на митинге помощник мастера И. Киселев, ровничница Г. Ермолаева, слесарь Н. Белинцев и другие заклеймили позором действия израильской военщины.

ЛЬВОВ. На митинге коллектива завода мотовелосипедов его участники потребовали от Израиля немедленно вывести войска за линию перемирия.

— Разбойничье нападение Израиля на арабские страны вызывает у нас гнев и возмущение, — сказал мастер М. Деревянный. — Мы осуждаем и вдохновителей агрессии! Перед лицом всех миролюбивых народов глава Советского правительства, выступая на чрезвычайной сессии ООН, разоблачил планы авантюристов.

ной Ассамблеи ООН, направлен на обеспечение суверенитета и территориальной целостности арабских государств, явившихся жертвами агрессии, на то, чтобы восстановить и упрочить мир в районе конфликта, подчеркивает газета. Он предусматривает эффективные и конструктивные меры, которые должны быть претворены в жизнь.

ГАВАНА, 21 июня. (ТАСС). Газета «Гранма» под крупным заголовком «Предложение А. Н. Косыгина из четырех пунктов» публикует на первой полосе полный текст речи главы Советского правительства. «Гранма» подчеркивает стремление Советского Союза к миру.

Под заголовками «А. Н. Косыгин разоблачает империалистическую политику», «Советский Союз требует, чтобы Израиль отвел свои войска и возместил нанесенный ущерб» газета «Мундо» подробно излагает речь главы Советского правительства.

САНТЯГО, 21 июня. (ТАСС). «Председатель Совета Министров СССР в энергичном призывае к миру разоблачил агрессивную политику империализма на Ближнем Востоке, во Вьетнаме, на Кубе и в Европе», — комментирует «Сигло» выступление А. Н. Косыгина на сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Газета поддерживает предложение Советского правительства о необходимости осуждения Организации Объединенных Наций агрессии на Ближнем Востоке.

«Сигло» подчеркивает, что СССР выступает за восстановление мира на Ближнем Востоке, ликвидацию в зародыше возможности новых военных вспышек.

## АГРЕССОРОВ — К ОТВЕТУ

ОДЕССА. На митинг протеста против агрессии Израиля на Ближнем Востоке собрались работники обувного объединения имени Октябрьской революции.

— Злодейния израильских войск на захваченной арабской территории напоминают черные дни фашистской оккупации, — заявил рабочий П. Литковский.

Выступавшие на митинге единодушно требовали отвода израильских войск с оккупированной ими территории.

Митинги солидарности с арабскими странами состоялись также на станкостроительном заводе имени Кирова и в швейном объединении имени Воровского.

АЛМА-АТА. «Представители почти всех стран мира собрались на чрезвычайной сессии ООН по инициативе Советского Союза, чтобы рассмотреть опасное положение, сложившееся на Ближнем Востоке в результате агрессии Израиля, — сказал на митинге коллектива института усовершенствования врачей профессор А. Идрисов. — Глава нашего правительства, выступая на этой сессии, говорил от имени всего советского народа. Мы знаем, кто стоит за спиной агрессора, кто подстегивает его, кто идет на любые уловки, чтобы затормозить вывод израильских войск с временно захваченных территорий. Но правда и справедливость восторжествуют!».

ДУШАНБЕ. Десяти тысячный коллектив текстильного комбината на митинге солидарности с арабским народом потребовал от израильских агрессоров вывести войска с захваченных территорий ОАР, Сирии, Иордании.

Предыдущика С. Сахибгареева заявила:

— Позор империалистам Израилю и их покровителям Израильские войска на глазах у всех народов совершили гнусное преступление. Они ведут себя, как фашисты: издаваясь над мирным населением, убивают ни в чем не повинных людей.

Выступившие на митинге помощник мастера И. Киселев, ровничница Г. Ермолаева, слесарь Н. Белинцев и другие заклеймили позором действия израильской военщины.

ЛЬВОВ. На митинге коллектива завода мотовелосипедов его участники потребовали от Израиля немедленно вывести войска за линию перемирия.

— Разбойничье нападение Израиля на арабские страны вызывает у нас гнев и возмущение, — сказал мастер М. Деревянный. — Мы осуждаем и вдохновителей агрессии! Перед лицом всех миролюбивых народов глава Советского правительства, выступая на чрезвычайной сессии ООН, разоблачил планы авантюристов.

# ПОЧЕМУ ПУСТОВАЛИ ПАРТЫ?

Закончился учебный год на заседаниях консультпунктах при школах района. Подведены итоги. Сейчас, как никогда, видны все плюсы и минусы. О них-то я и хочу поговорить. Начну с перводиков.

Заведующие консультпунктами Драгунского А. И. Рязанцева, Атамановского Н. В. Гришин, Бунгурского М. М. Васильева совместно с партийными организациями хозяйств проделали большую работу по вовлечению работающей молодежи в учебу. Педагогические коллективы регулярно проводили занятия. Здесь почти не было отсева. Учащиеся получили твердые, полноценные знания. Следует особо отметить работу директора Ерунаковской начальной школы В. М. Грищенко. Ерунаково — небольшой поселок. Казалось бы, и молодежи здесь мало. А вот учительница нашла все же кого обучать. Девять человек учились в пятом классе и перешли в шестой. Причем не просто перешли, а с хорошими оценками.

Многие учащиеся проявили большое прилежание во время занятий. Так, Е. Царев из Ильинки в октябре прошлого года подал документы в десятый класс. Выполнив успешно программу, перешел в одиннадцатый и сейчас сдает экзамены на аттестат зрелости. Большинство его ответов и работ оцениваются в четыре балла. Хорошие знания показали учащиеся Костенковской средней школы Чеснокова и Бенжерепской — В. Петухова. Этот учебный год в районе закончили 313, в том числе 71 человек получили свидетельства за восьмой класс.

Все же цифры огорчают. Они могли быть выше. На конец учебного года из тридцати восьми созданных консультпунктов работало лишь семнадцать. Остальные по прости прекратили свое существование.

## ПРОСИМ ПЕРЕДАТЬ...

Дорогая редакция!  
Прошу через газету «Сельская правда» передать благодарность фельдшеру с. Сосновки Марии Михайловне Однодолько.

Она очень отзывчива, в любую погоду, в любое время окажет помощь. Спасибо Вам, Мария Михайловна!

В. Ф. АНАНИН, В. Д. МУРАТОВ, А. Н. ШЕЛГАЧЕВА.  
с. Сосновка.

## РАВНОДУШИЕ ИЛИ ХАЛАТНОСТЬ?

В прошлом году были сданы в эксплуатацию машинно-тракторные мастерские. Это хорошо. Но, оказывается, что все отходы от ремонта машин (мазут, бензин, солярка) спускаются в речку Бенжерепку.

Гибнет рыба, нельзя купаться. Но это не волнует ни главного инженера совхоза т. Лаптева, под чьим непосредственным руководством находятся мастерские, ни директора совхоза т. Пархоменко.

Молодые рабочие.  
с. I Бенжереп.

Закончился учебный год на заседаниях консультпунктах при школах района. Подведены итоги. Сейчас, как никогда, видны все плюсы и минусы. О них-то я и хочу поговорить. Начну с перводиков.

Заведующие консультпунктами Драгунского А. И. Рязанцева, Атамановского Н. В. Гришин, Бунгурского М. М. Васильева совместно с партийными организациями хозяйств проделали большую работу по вовлечению работающей молодежи в учебу. Педагогические коллективы регулярно проводили занятия. Здесь почти не было отсева. Учащиеся получили твердые, полноценные знания. Следует особо отметить работу директора Ерунаковской начальной школы В. М. Грищенко. Ерунаково — небольшой поселок. Казалось бы, и молодежи здесь мало. А вот учительница нашла все же кого обучать. Девять человек учились в пятом классе и перешли в шестой. Причем не просто перешли, а с хорошими оценками.

Особо следует остановиться на поселке Кузедеево. Он насчитывает пять тысяч населения. Казалось бы, где-где, а здесь занятия должны быть успешными. Ведь там три больших учительских коллектива. Как говорят, есть кому работать. Было бы желание. Однако в поселке в течение года обучалось всего девять человек, ровно столько, сколько обучила одна учительница из Ерунакова.

Кузедеевские учителя должны были обучать молодежь Шартонки. Совхоз не обеспечил учителей транспортом, хотя в совхозе неоднократно клялись, что урегулируют положение. Обещания так и остались обещаниями. Обучение же было сорвано. Понятна обида шартонской молодежи.

Еще причины. Многие руководители предприятий, совхозов не выполняли постановления о льготах и преимуществах обучающейся молодежи. Так, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев не освободил от работы механизаторов Ярового и Бородецкого

## ОБ УЧЕБЕ РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ

Закончился учебный год на заседаниях консультпунктах при школах района. Подведены итоги. Сейчас, как никогда, видны все плюсы и минусы. О них-то я и хочу поговорить. Начну с перводиков.

Заведующие консультпунктами Драгунского А. И. Рязанцева, Атамановского Н. В. Гришин, Бунгурского М. М. Васильева совместно с партийными организациями хозяйств проделали большую работу по вовлечению работающей молодежи в учебу. Педагогические коллективы регулярно проводили занятия. Здесь почти не было отсева. Учащиеся получили твердые, полноценные знания. Следует особо отметить работу директора Ерунаковской начальной школы В. М. Грищенко. Ерунаково — небольшой поселок. Казалось бы, и молодежи здесь мало. А вот учительница нашла все же кого обучать. Девять человек учились в пятом классе и перешли в шестой. Причем не просто перешли, а с хорошими оценками.

Особо следует остановиться на поселке Кузедеево. Он насчитывает пять тысяч населения. Казалось бы, где-где, а здесь занятия должны быть успешными. Ведь там три больших учительских коллектива. Как говорят, есть кому работать. Было бы желание. Однако в поселке в течение года обучалось всего девять человек, ровно столько, сколько обучила одна учительница из Ерунакова.

Кузедеевские учителя должны были обучать молодежь Шартонки. Совхоз не обеспечил учителей транспортом, хотя в совхозе неоднократно клялись, что урегулируют положение. Обещания так и остались обещаниями. Обучение же было сорвано. Понятна обида шартонской молодежи.

Еще причины. Многие руководители предприятий, совхозов не выполняли постановления о льготах и преимуществах обучающейся молодежи. Так, директор совхоза «Сосновский» И. Я. Королев не освободил от работы механизаторов Ярового и Бородецкого

П. ОВЧИННИКОВ,  
зав. отделом  
заочного обучения.

## БУДНИ НАШЕГО СЕЛА

### Кинотеатр юных



Организовать детский кинотеатр в Сосновском доме культуры пытались и раньше. Два года назад школьники впервые пришли сюда и начали изучать проекционную аппаратуру. Тогда не нашлось хорошего руководителя, и начатое дело постепенно заглохло.

Спустя год за это взялся старший киномеханик Дома культуры С. Гусев. Вместе с пионервожатой средней школы он привлек в кинотеатр хороших учеников, которые интересовались техникой кино. Ребята дали название кинотеатру — «Пионер». Директором избрали Наташу Гусеву, назначили контролеров, кассира, дежурных по залу.

В школе был создан уголок «Юного киномеханика». Тут вывешивается ежемесячный репертуарный план фильмов, который предварительно обсуждается на совете актива кинотеатра.

Дети охотно посещают свой кинотеатр, обсуждают просмотренные фильмы. В этом большая заслуга юных киномехаников. Они хорошо овладели проекционной аппаратурой, умело проводят демонстрацию кинокартин. Особенно больших успехов добился в этом деле ученик шестого класса Леня Бакушин.

На снимке: Леня Бакушин демонстрирует фильм.  
Н. ЛЯЛИН,  
кинотеатр Сосновского ДК.  
Фото автора.

## Литературный уголок

Т. КУЩЕВА

### Думы об Отчизне

Я люблю простор моей  
Отчизны  
И леса, что края не  
видать.  
Хорошо вот так бы и по  
жизни,  
Как поутру лесом,  
прошагать.  
Я иду, а след мой  
оставляет  
На траве две росных  
борозды,  
Надо мной приветливо  
сияет  
Свет далекой Северной  
звезды.  
И невольно вспомнилась  
земная  
Золотая путеводная  
звезда,  
Что тебя, Отчизна  
дорогая,  
Вывела из рабства  
навсегда.

Ты теперь под светлою  
звездою.  
Все дела твои тебе  
под стать.  
За полвека, пройденных  
тобою,  
Заслужила лучший  
аттестат.  
Я горжусь тобой, моя  
Отчизна.  
Оттого мне весело идти,  
Что к великой цели —  
коммунизму  
Ты стоишь на правильном  
пути.  
Так веди ж, рабочая  
держава,  
По путям испытанным  
своим  
Все народы мира  
к счастью, к славе  
И на зависть недругам  
твоим.

## ВАЛЬС

Ночь.  
Тишина.  
Не слышно обычного шума.  
В окна льет свой свет луна.  
А дума спешит, моя дума.  
Как коротка наша жизнь.  
Делать добро торопись.  
Только добром человек  
Славен, бессмертен вовек.  
Вальс этот прост,  
Подпойте куплеты мне эти,  
Когда вы поднимете тост  
За счастье большое на свете.  
На земле человек  
Счастлив и славен вовек  
Светлым пытливым умом,  
Честным, упорным трудом.  
А звуки плывут,

Чаруют волшебные звуки.  
Пусть годы идут,  
Надо прожить их без скучи.  
Пой, в вихрях вальса  
кружись,  
Жить и дружить торопись,  
Дружбой силен человек.  
Да здравствует дружба  
навек!

## Народная метеорология

Ясная круторогая луна летом — к хорошей погоде, зимой — к стуже. Месяц рожками вниз — к теплу. Если у молодого месяца рога тупые, то будет дождь, а если заостренные — то засуха. Месяц красен — к дожди.

Откуда лучи звезд кажутся длиннее, оттуда ветер. Если звезды очень частые зимой — к холodu, летом — к ясной погоде. Если летом видно на небе мало звезд — к ненастью.

Если ночью звезды сильно мерцают, а с утра тучи, то в полдень будет гроза. Белые и красные круги около звезд — к хорошей погоде, черные — к дожди.

Если Млечный путь полон звезд и светел — к хорошей погоде, если тускл — к ненастю. Звезды падают — к ветру.

Туманный круг около солнца — к метели. Кольцо вокруг солнца — к ненастю. Венцы вокруг солнца — к дожди.

Если от солнца летом идут лучи пучками вниз, — к дожди.

Кольцо вокруг солнца или луны зимою предвещает продолжительные метели с морозами.

Багровые зори — к ветрам.

Если солнце при восходе кажется несколько больше обычновенного, нужно ждать дождя.

Если солнце сразу после восхода зайдет за тучу, будет дождь.

Красная вечерняя заря — к ветру, бледная — к дожди. Если закат ясный, будет ясно. Солнце садится в туман — дождь будет.

Если летом при закате солнца с северной стороны не бо покраснеет, будет заморозок или холодная роса.

Если в облачный день солнце перед закатом ярко сияет, будет продолжительное ненастие.

Если солнце закатывается большим и красным, то на следующий день будет хорошая погода.

Если при закате солнца облака колечками — к дожди.

(«Неделя»).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП07947

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 8772, тираж 5340.